Cneuudukauma ypaBHeHUA
MHOXXeCTBEeHHOW perpeccumn.

Jlekunsa 11



Llenu nekuuwn

1. CBecTu BMecTe BCe, YTO Mbl 3HaeM O
BblOOpe dhopMbl 3aBUCUMOCTU N PACCMOTPETL
OCODOEHHOCTM MHOIOMEPHOIO Criy4vas

2. I3yuynTb nocnenctBus HenpaBuibHOIO
BblOOpa yHKLUMOHarIbHOW popMbl

3. Hantu cpeacrtea, no3sondtoLme ynyymnTb
KayecTBO Bbibopa dpopMbl CBA3M



HanpaBneHna aHanusa n pa3BuUtus
NIMHEWUHOW perpeccumn




JInHenHoCTb U HENMMHEeUNHOCTb

bananas income
(Ibs) ($10,000)
household Y X

1.71
6.88
8.25
9.52
9.81
11.43
11.09
10.87
12.15
10.94
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JInHenHoCTb U HENMMHEeUNHOCTb

12 - 2

10 °

Aunarpamma paccesiHMSA NOXoXa Ha IMHEUHYIO 3aBUCUMOCTb, HO OyaeT nu oHa
KayecTBeHHOU?.




XelHAM a9 ‘[aHeHeq

[Mpumep HENMMMHEUHOU 3aBUCUMOCTH

15
/.
° “® ®
10 °
[
/
_—7 ® Tlotpebnenne 6ananos (B hyHTax) (y)
3 — JluneitHas MoJeNb: y = a + bx
l'unepOommueckas Moenb: y = a + b/x
([
0
0 4 8

[oxon, B 10000 y.e.




IluHenHas moaenb

reg ¥ X
Source | SS df MS Number of obs = 10
————————— e - ; O o A 8) = 17.44
Model | 58.8774834 1 58.8774834 Prob > F = 0.0031
Residual | 27.003764 8 3.3754705 R-squared = 0.6856
————————— e S - el R L e i Adj R-squared = 0.6463
Total | 85.8812475 9 9.54236083 Root MSE = 1.8372
¥i') Coef. Std. Err. t P>|t] [95% Conf. Interval]
_________ +____________________________________________________________________
X | .8447878 .2022741 4.176 0.003 .378343 E:..83F1233
cons | 4.618667 1.255078 3.680 0.006 1.724453 7.512881



JInHenHoCTb U HENMMHEeUNHOCTb

B ocTtatkax HabnopaeTcsa nonoxurtenbHas
aBTOKOppensuusa- Bpag nu nuHenHas coopma ygavHa

13



ObpaTHasa 3aBUCUMOCTDb

Revised model:

V=p+breu

Relating Y to 1/X would be more sensible. Y still increases with X if ,Bz < 0, but the rate of

increase falls and there is an upper limit, £,. After all, you can eat only so many bananas.

14



JInHenHoCTb U HENMMHEeUNHOCTb

Revised model:
Y=p0+ & +u

15



JInHenHoCTb U HENMMHEeUNHOCTb

bananas income
(Ibs) ($10,000)
household Y X Z

1 1.71 1 1.00
2 6.88 2 0.50
3 8.25 3 0.33
4 9.52 4 0.25
5 9.81 5 0.20
6 11.43 6 0.17
7 11.09 7 0.14
8 10.87 8 0.13
9 12.15 9 0.11
10 10.94 10 0.10

The next step is to calculate the data for Z from the data for X. All serious regression
applications allow you to create new variables from existing ones.



JInHenHoCTb U HENMMHEeUNHOCTb

12 -

10 -

0.2 0.4 0.6 0.8 1

Here is the scatter diagram for Y and Z.




ObpaTHasa 3aBUCUMOCTDb

g z2=1/X

reg Y Z
Source | SS df MS Number of obs = 10
————————— e F-(-551 8) = 286.10
Model | 83.5451508 1 83.5451508 Prob > F = 0.0000
Residual | 2.33609666 8 .292012083 R-squared = 0.9728
————————— o LN T BT R A AT T BT p A o Adj R-squared = 0.9694
Total | 85.8812475 9 9.54236083 Root MSE = .54038
| Coef. sSta . SErY . t P>|t] [95% Conf. Interval]
_________ +____________________________________________________________________
Z | -10.98865 .6496573 -16.915 0.000 -12.48677 -9.490543
cons | 12.48354 .2557512 48.811 0.000 11.89378 13.07331



ObpaTHasa 3aBUCUMOCTDb

12 -

¥=12.48—-10.997
10

Here is the scatter diagram again with the regression line plotted.
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ObpaTHasa 3aBUCUMOCTDb

Substituting the reciprocal of X for Z and plotting the curve in the original diagram, we get a
much better fit.

21



AHann3 n passuTtune
NMMIMHENHOU MOoOEeNn

JTanbl NOCTPOEHUA Moaenu
1. BbiboOp TeopeTnyeckmnx npennochIrok
2. Dopmanusauus npeanochbifok
3. MaTemaTnyeckn BbiBOJ 3aBUCUMOCTMU
4. AHann3 NoCTpoeHHOU Mmoaenu



[lponsBoacTBeHHaA PyHKUUA
Kobba-[lyrnaca

MHorne skoHommn4eckme npoLueccCbl HE ABJIAKOTCAH

NMMHEeNHbIMU no  CyTwu. Nx  mopenupoBaHue
NMUHEUHBIMWUYPABHEHNUSAMWU He OacT MOJIOXKUTENLHOrO
pe3ynbTaTa.

[Mpumep. MNpounssoacteeHHas pyHkuma Kobba — [lyrnaca

Y = AK*IF

Y — 06beMm BhInycka; K, L — 3aTpartbl Kanutana n Tpyaa; «, [ —
napamMeTpbl MoAenNu.

17



OyHKUMOHanbHbIe PopMbl

lMpaBuna BbIOOpa hopMbl 3aBUCUMOCTH

1) NexoanTb U3 aKOHOMUYECKOU TEOPUM
2) OueHunBaTb popmaribHOe Ka4yeCcTBO

3) [JononHUTENbHO NPOBEPSATL MO
HECKONbKUM coaepXkaTenbHbIM KpUTEPUAM



AHann3 n pasBuTue
NMTIMHEHOUN MOAEeNU

[lpumep: Auannus pocra
TeopeTnyeckmm peHoMeH —
3KOHOMUYeCcKuU pocm

AHann3 npeanocbInoK:

npupocm nponopyuoHasieH HaKornJ1IeHHoOMy rnomeHyuarsy

dopmanuzanys npearncbuioK: VHTepnpeTaums
adY KOO PULNEHT 3 —
dY =pY = —=pF=InY=a+pt ronosoii Temn pocta

Y



Knaccbl HenMHeunHbIX
perpeccuu

Pasnu4yatoT dea Ksiacca HeENNHENHBIX
PErpeccun:
1. Perpeccun, HenmHenHble OTHOCUTENBHO

NepeMeHHbIX, HO NIMHENHbIE MO
OLlEHMBaeMbIM napamMmeTpam.

2. Perpeccumn, HennmHenHble No oLeHNBaEMbIX
napameTpam.

Perpeccmm, HEeNWHEeNHbIE OTHOCUTENbHO OOBSCHAKLLNX NnepemMeHHbIX,
BCeraa cBoAsiTCs K IMHENHBIM MOAENSAM.

20



AnbTepHaTUBHbIE
dyHKUMOHaNbHbIE (POPMbI:

npasuna BbIOOpa
[IpaBuna Bbibopa opMbl 3aBUCUMOCTU:

1. Ucxo0umb u3 aKOHOMU4YeCcKoU meopuu.
2. OueHusamb hopmasibHoe Kayecmeo mModersiu.

3. dononHumersrnibHO rnpoeepsimb MO HECKOJIbKUM
codepxamersibHbIM KpumepusiMm.

4. Omeemumbp Ha 60rpoOcChl, BO3HUKarowWue rnpu aHasause
mMooersnu:
- KaKoOBbl r|p|/|3Ha|<|/| Ka‘-IeCTBeHHOI7I Modern,

- Kakue omnodKkm cneumukaLmm BCTPEYatoTCa U KakoBbl NX
nocneacTBus;

- Kak 0bOHapyxunTb oWKNOKY cneundunkaumu;

- Kakmm obpasoM MOXKHO MUCNpaBUTb OLLUNMOKY cneuudukaumm n nepentu
K bonee Ka4yecTBEeHHOW Moaernu.



JIlnHenHasa cpopma

=a+ pX, +¢,

NHTepnpeTauna KoadpdpuumneHTa perpeccum

[ — npenenbHbi 3PEKT HE3ABUCUMOTO
drakTopa

B=Y! = ay Ay

dxX AX

22



JIlnHenHasa cpopma

[1na nony4yeHHbIX OLUEHOK a, b ypaBHeHUdA

perpeccum:
Y =a+bX
b — % AX p— 1 — b — AY

a:?—b} = CZZ?(YZO)



JIlnHenHasa cpopma

KoaddpuumeHT perpeccumn b nokasblBaeT NpUpoCT
3aBNCMMOWN NEPEMEHHOU NP N3SMEHEHNU
OOBACHAIOLWEN NEPEMEHHON HA €QNHNLLY.

KoadpdoumumeHT perpeccun b — yrnoBou
KOO (PULMEHT SIMHUN perpeccunm

KoadphdoumumeHT perpeccun a — cpeHee 3HadeHne
3aBUCUMOW NepeMeHHON NMpu HyrneBOM 3Ha4YeHNU
06bACHSALWEN NEPEMEHHOM

24



JIluHenHasa cpopma oT BpemeHuU

Y, =a+bt,

NHTepnpeTauna KoadpdpuumneHTa perpeccum ot
BPEMEHU — eXXeroaHbln (eXxeMecayHbIN N T.4.)
NPUPOCT 3aBMCUMOUN NepemMeHHOU

p= A
At

25



JInHenHble 3aBUCUMOCTH

Y=08,+pX +BX,+..+8 X +¢&

NHTepnpeTaums KoOoaddpULUMEHTOB perpeccun: npeaenbHble
adoeKkTbl PaKToOpPOoB (MNPU NOCTOAHCTBE NPOYMX PAKTOPOB)

dY AY
= © ax
k k
BbluncneHne anactn4HoCcTen
dy/dx, dy X,
Y/Xk ka Y

X
LY.X,) = -p=

AHaN3 3J1aCTUYHOCTEN — MOIITHOE CPEJICTBO aHAJIM3a 3aBUCUMOCTEM



MopaenupoBaHune 3aNacTU4YHOCTHU

He3aBucnmo OoT BMaa MmaTeMmaTu4eCcKkom CBA3N
mMexay Y n X asjacmu4yHocmab pPaBHa:

AY/Y AY X
AX/X AX Y

CdY/Y  dY/dX

I = —
dX | X Y/ X

N/
N/

ONacTUYHOCTb Y MO X PacCYNTLIBAETCS
Kak OTHOCUTENbHOE U3MEHEHME Y Ha
eJVHNLYY OTHOCUTENTbHOIO N3MEHEHUS X.

27



BbluucneHume anactnyHocTeum

JIACTHYHOCTD Y 1O
X —3TO0 OTHOILIIEHHE
OTHOCHUTEJbHOI'0O U3MEHEHUAd Y

K OTHOCUTEJIHLHOMY U3MEHEHUI0 X:
dY 'Y A

e]asticity — m Y& rigating st ..:.“
Ay dX

- Y/X

__slope of the tangent at 4
slope of OA

elasticity <1

52



BbluucneHume anactnyHocTem

DIIACTUYHOCTD Y II0
X — DTO OTHOIIICHHUE
OTHOCHUTEJIBHOIO U3MEHEHUS Y

K OTHOCHTeH%HYQ yy N3MCHCHUIO X

elasticity = ————
dX /X 2 A
_dYdX

o
.
o
&
K
S
R
S
e .
o "
. .
E— o "
. "
o35 A
.
o
"
X,
.
o
o "
o .
o
.
Y
o
S
o
R
S
o
o
A
S

__slope of the tangent at 4
slope of OA

elasticity > 1



[Tpumep pacyeTa 3NMaCTUYHOCTMU

PaccMoTpuMm KpmBYHO OHrens: Y — O!X’B

roe Y — cnpoc Ha ToBap, X — goxoa. Nmeewm:

£-1
OnactuuHocTs = 4¥ /dX _ af X y;
Y/ X  aX™' ’

0,3
Hanpumep ansa mogenu ¥ =0,01X
AMacTUYHOCTL cnpoca no goxoay pasHa 0,3.
MHbiMK cnoBamu, nameHeHnmne goxopda (X) Ha 1%
Bbl3blBaeT namMeHeHue cnpoca (Y) Ha 0,3% 30




IArNacTU4YHOCTb — NepeMeHHas BefiM4ynHa

ArnacTUYHOCTb He Bcerga obiBaeT NOCTOSAHHON
Onga pasnmyHbliX 3HadyeHnm X n'Y

Hanpumep, ana nMHeHoOM Mmoaenu

LY p X
v/ix v/ix "y

31



ANacTUYHOCTb B JIMHEMHOU Moadenwu

Y
Y=,31+,32X

__slope of the tangent at 4
slope of OA

i)

B+ B.X)/ X
e

B/ X)+ B,




INacTUYHOCTb B JIMHEMHOU Moadenu

Y
Y=,31+,32X

dY /dX

Y/ X
__slope of the tangent at 4
% slope of OA

P,

elasticity =

* “‘
.

T (B +BX)I X
S b
B,/ X)+ B,

ArNacTU4YHOCTbL B Pa3HbIX TOYKAX- Ppa3JitiHa




CpeaHun KoadppnLuneHT 3NTacCTUYHOCTHU

CpeaHunn KoadUUMEHT anacTuiYHocTu L
NokKa3sblBaeT, Ha CKOJIbKO NPOLEHTOB B CpedHEM MO
COBOKYMHOCTUN N3MEHUTCA pe3ynbTaT Y OT CBOEN
cpegHen BeNUYnHbI Npu M3MeHeHnn goaktopa X Ha
1% OT cBOEro cpegHero 3Ha4YeHus

L=

34



PacyeT anacTu4HOCTMU
Ang NMTUHEeNHOWN perpeccum

CpeaHune KoadPULUMEHTbI 91aCTUYHOCTM:

_ Xj
ElYXj — bj e
Y
HacTHble KOOPULIMEHTLI 3NTAaCTUYHOCTMU.
Xj
El, =b,~

X

YX].|X1,X2,...X- XXy

Il ] e



Ilorapudmuyeckasn cpopma

InY, =a+ fInX, +¢

VHTepnpeTauna kosddpununeHTa perpeccum S —
9NacCTUYHOCTb 3aBUCUMON NePEMEHHOU Mo
0O BACHSAOLLEN NEPEMEHHOM

dY AdX dY /Y
B - B
Y X dX /X
KoadodunLUMeHT npm oObsICHAOLLEN NEPEMEHHOMN
NOKa3bIBAET, HA CKOMbKO MPOLIEHTOB BO3pacTaeT Y npu

Bo3pacTtaHum X Ha 1%.

JTorapudpmunyeckyro doopmy crnegyeTt UCnosib30oBaTh TaM, rae ecTb
OCHOBaHWe npegnonaratb NOCTOAHCTBO 31aCTUYHOCTU 36



Jlorapudomumnyeckasa copma

InY, =a+ fInX, +¢

BbluncneHne HaknoHa (CKopocTu
pocTa)

dY Y
x Px

HaknoH NocTossHHO MEHAETCA C

N3MEHEHNEM HOMEPA HabnaeHns
37



'pacdhmku norapupmmyeckou
cbopMbl 3aBUCUMOCTH

38



Jlorapndomunyeckue 3aBUCUMOCTI

InY=06+BInX +6 X, +...+0 InX +¢

VIHTepnpeTaums KOadPULMNEHTOB PErPECCUN:
Koo puumeHThbl ABNAKTCA PakTOPHLIMW 3N1aCTUYHOCTAMM

olnY _AY X, _ 5
omXx, Ax, Y *

LY, X,)=

[1pn norapndpmmnyeckom 3aBUCUMOCTU NpeaenbHbIN
9(PPEKT- NEPEMEHHbBIN

Haknou(Y, X, ) = ar =
aX,

dY X, Y 5 ¥
dx, Y ) X, "X,



JIluHenHasa v aBonHaa norapudMmuyeckasa moagenb

FDHO'
14000 -
12000 - :
10000 - .
8000 7 . ... . . o“o; ° .‘.5’ ° .
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0 20000 40000 60000 80000 100000 120000 140000 EXP

Pacxoabl Ha npoAyKTbl NUTAHUA U obwme pacxoabl B 1995 (06e - B gonnapax) no AaHHbIM
869 npomoxosancrte CLUA



JluHenHas moaenb

reg FDHO EXP

Source | SS df MS Number of obs = 869
————————— Fmm e g A 867) = 381.47
Model | 915843574 1 915843574 Prob > F = 0.0000
Residual | 2.0815e+09 867 2400831.16 R-squared = 0.3055
————————— e o i e e e — = Adj R-squared = 0.3047
Total | 2.9974e+09 868 3453184.55 Root MSE =8 1549:5
FDHO | Coef. Std. Err. t P>|t] [95% Conf. Interval]
_________ +____________________________________________________________________
EXP | .0528427 .0027055 19.531 0.000 .0475325 .0581529

cons | 1916.143 96.54591 19.847 0.000 1726.652 2105.634

KoadhdpunumeHTbl NnpeacraBnAaAOTCA pa3dyMHbIMU, XOTSA
npeaenbHbIN 3(hPeKT HECKONMbKO 3aHUMXEH, a8 KOHCTaHTa-
3aBblLUEeHa.
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JluHenHas moaenb

FDHO
14000 -

12000 -

10000 -

0 : °.\ : T T T T T T
0 20000 40000 60000 80000 100000 120000 140000 EXP

HecooTBecTBUE KO3h(PULUMNEHTOB XOPOLLO BUAHO HA
rpacduke

30



[1BOWHasa norapundpMmuyeckasa moaenb

LGFDHO
9.00 B ° o 003 .....;‘.‘:.0. o i
o. 858 e o"': ..:.t Lol :
- 3T .‘:‘a‘? Y70 ‘é. .3.,. ’
SRR

8.00 | :"..‘.‘3 !";’" 6t TR -

RS AT A e
SIS LW T e
7'00 { % ° .:.:. ::.. .?.....: :.. ..o H .
6.00 | 2
5-00 T T T T T
7.00 8.00 9.00 10.00 11.00 12.00 LGEXP
Mexnay norapnpmMmunyeckmu npeobpa3oBaHHbLIMU

nepeMeHHbleé JNIMHEWHaa 3aBUCUMMOCTb KaXeTcs Oornee
afleKBaTHOU

31



[1BonHaa norapudmmnyeckasa mogenb

g LGFDHO = 1n (FDHO)
. g LGEXP = 1n (EXP)

reg LGFDHO LGEXP

1 84.4161692
.213140429

Number of obs
L1 g 1R 866)
Prob > F
R-squared

Adj R-squared
Root MSE

= 868
396.06
0.0000
0.3138
0.3130
.46167

Source | SS
_________ +_____________
Model | 84.4161692
Residual | 184.579612
_________ +_____________
Total | 268.995781
LGFDHO Coef
LGEXP .4800417
cons 3.166271

.0241212
.244297

19.901
12.961

.4326988
2.686787

.5273846
3.645754

Mopgenb Bbicoko3HauyMma. KoadhpuumeHT 3nacTM4HOCTU pacxoaoB Ha TOBapbl NMUTaHUSA MO
COBOKYIMNHbIM pacxogam ( NPOKCU Ansi COBOKYMNHbIX J4OXOA0B) NOMOXUTENEH U MeHblLue
eAUHULbI, KaK 1 nonaraeTcs ANA HoOpMaribHOro ToBapa nepBou Heo6xoauMoCTHU



[1BonHaa norapudmmnyeckasa mogenb

. g LGFDHO = 1ln (FDHO)
. g LGEXP = 1ln (EXP)

reg LGFDHO LGEXP

Source | SS df MS Number of obs = 868
————————— o e B s, 866) = 396.06
Model | 84.4161692 1 84.4161692 Prob > F = 0.0000
Residual | 184.579612 866 .213140429 R-squared = 0.3138
————————— th R o R e M A Adj R-squared = 0.3130
Total | 268.995781 867 .310260416 Root MSE = .46167
LGFDHO | Coef Std. Err t P>|t| [95% Conf. Interval]
_________ +____________________________________________________________________
LGEXP | .4800417 .0241212 19.901 0.000 .4326988 .5273846
cons | 3.166271 .244297 12.961 0.000 2.686787 3.645754

LGFDHO =3.17+0.48LGEXP = FDHO =23.8EXP""

KoHcTaHTa He umeeT xopoluei uHtepnpetaumu. Mpeobpasosas f;, nonyuum e*1% =23.8, To
€CTb NPOCTO HEKMN MACLUTAOHbLIN MHOXUTENb
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[1BonHaa norapudmmnyeckasa mogenb

LGFDHO

9.00 -

8.00 -

7.00

6.00 .

5.00 I I I I I
7.00 8.00 9.00 10.00 11.00 12.00 LGEXP

CkaTTrep-gmMarpamMmma nokasbiBaeT XOPOLUYH NOATrOHKY.
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JIlnHenHasa n aABoMHaA norapudpmmnyeckasa moaernb

FDHO
14000 -

12000 -
10000 -

8000 -

6000 -

0 J Y T T T T T T
0 20000 40000 60000 80000 100000 120000 140000 EXP

ConocTtaBneHue NMHEMHOW U ABOMHOW norapudMmn4ecKkon perpeccmum Ha UCXO4HOM
rpacpuke 4eTKo AenaeTt BbIOOP B NOfb3y nocneaHen. XoTa pasnnyve He KaXeTcs 0COOEHHO
CUNbHbIM, HO ABOWHAasA norapucgpmmyeckas moaernb ny4ylle o6 bACHAET AaHHbIe NPU MasnbiX
3HayeHuax EXP, 6osiee o60cHOBaHa ¢ meopemu4yeckoll moYKu 3peHusi (MocmosiHHas
anacmu4yHoCcmb) U 2emepockedacmu4HOCMb MeHbWe 8bIpa)KeHa
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NMNonynorapudmmnyeckmne dopmbi

1. JInHenHo-norapmnmmnyeckasa gopma
(norapudm npun o6 bACHAKOLLEN NEPEMEHHON)

2. Jlorapundpmunyeckun-nmHenHaa gopma
(norapudm npun 3aBUCUMOMN NEPEMEHHON)

48



JIlnHenHo-norapnpMmnyeckan cpopma

Y=0,+0BInX +5,X,+¢

NHTepnpeTaunsa koaddpuuneHTa perpeccum S.
dY Jo) dY

dX
X P=axix 100 100-(dX / X)

KoadhduLUMeHT npm oObsICHSAOLLEN NEPEMEHHOMN
NokasblBaeTHa CKOJNbKO eanHUL, BOo3pacTaeT Y npu
Bo3pacTtaHum X Ha 1%

[Mpy nHTepnpetaummn kKoaduumneHT cneayet aenmtb Ha 100

Ecnu X ysennuntca Ha 1%, To npupocT Y coctasut £/100 egnHuy (B

KOTOpbIX namepsetcs Y) 3



JIluHenHo-norapudmmnyeckasa copma

Y=a+InX, +¢
ONacTUYHOCTb YObIBAET C POCTOM Y-
dx dy X 1 X ]
X dX Y X Y Y

OTO yKasblBa€T Ha KflacCc 3aBUCUMOCTEN, rae creayet NnpuMeHsiTb
NUHEeNHo-norapmdmmyeckyro opmy perpeccum

INorapndom npun X cHuxaeT BnusiHue pocta X (cmerneHb enusHusi X
cHuxxaemcs ¢ pocmom X). MooenupoBaHue apdekToB

HacbILLEeHNA Ha YPOBHE CKOPOCTU pocTa: «Bo3pacTaHue C
ybbiBatoLLEen CKOPOCTHIO»

50



'padbuKkn nMHenHo-
norapunpmmyeckon coopmbi
3aBCMMOCTMU

51



JIlorapundpmunyecku-nuHenHaa popma

InY =a+ X, +¢

NHTepnpeTaunsa koaddpuuneHTa perpeccum S

dX =1
dTY:IBdX = B 100%_%100%

KoadhdunumneHT npm oObsICHSAOLWEN NEPEMEHHOMN
NoKa3bIBAET Ha CKOJIbKO NPOLIEHTOB Bo3pacTaeT Y
npu Bo3pacTtaHmm X Ha ogHy eauHuLy

[Mpn nHTepnpetaumn kKoadpuuneHT crneayet ymHoxatb Ha 100

92



Norapndmmyecku-nnHenHas
dopma

InY =a+ X, +¢

ONAacTUYHOCTb pacTeT ¢ pocToMm Y-
dYy X
dy =pix = YL _pgy = =4
dX dX Y

OTO yKasblBa€T Ha KflacCc 3aBUCUMOCTEN, rae creayet NnpuMeHsiTb
NUHEeNHo-norapmdmmyeckyro opmy perpeccum

MopgenupoBaHue ado(PeKToOB HaCbILLEHNA Ha YPOBHE CKOPOCTU pocTa:
«BO3pacTaHue C BO3pacTalLLen CKOPOCTbIO»

[Tpymepbl: KpnBble JHrensa Ansa ToBapoB POCKOLLN,
MoAenupoBaHMe onnatbl Tpyda (NpoueHTHas Hagbaeka 3a
CTaX 1 OrbIT)

YX
:,37=,3X



I'padhmkun norapucpmmnyecku-
FINHEUHOU (POPMbI 3aBUCUMOCTMU

Y




Nlorapndmmnyecku-nmHenHas
doopma OT BpeMeHn

InY, =a+ ft +¢

Bua ypaBHEHUS: Y — e 8,6’ o

NHTepnpeTauus: dY

KoadpuumMeHT npm nepeMeHHON BpeMeEHM
BblpaxkaeT Temn npupocTta. OH nokasblBaeT Ha
CKONbKO NPOLIEHTOB (ecnu YMHOXNTb ero Ha 100)

BO3pacTaeT Y exerogHo

31y byHKUMOHaNbHY ddopMy yaoOHO Mcrnonb30BaTh AN
MOOENMPOBaHNSA NPOLIECCOB 3KOHOMUYECKOIro pocTa
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OOpaTHble 3aBUCUMOCTH

1
Y=o+ )/—+¢&
l ﬁX l

l

BbluncneHme 3nactm4yHOCTU

,_drly :ﬂ(_ij

dX /X XY

C pocTtom X 3aBucuMMasi nepeMeHHasi NpubnmxaeTcst K HEKOTOPOMY YMCITy
(MmogenunpoBaHue adpdeKkTa HaCbILLEHNS)

[Mpumep: MogenupoBaHmne noTpebneHns ToBapoB NEPBOU
HeobxoanMocCTu (bbICTPOe AOCTMXKEHNE HACILLEHWS)
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CBopaka pe3ynbTaTtoB AnS
anbTepHaTUBHbIX (PYHKLUMOHaNbHbLIX POpM
B NapHOWN perpeccuun

DYHFIHOHATEHAA | YpaEHEHHE (6es yIeTa Harmon JMAaCTHYH 0CTE
dopma OpyTHE $aKTopoE) AV AY X
vy AY ¥
e at Vi=e+ AV + 1 7 5 X,
¥
Heofinad In¥,= e+ Fln X, +u A
2
OT-EH M ECHaT B — &
'a‘rfi}
JInH efiHo - V=o+flnk +u S {
TI0 TAH i M ECK A £l — & —
(030 ey I’?
JlorapH f LI eCkH -
NMHHEHHAA In¥= o+ &Y, +u i Y,
(n)
ObparHa I,:!_=ﬂ_-+ﬁl_+u _EL —ﬁ[ 1 ]
":fz' _;f'z_g _;f'!}“;

o7



CBoaka nnHeapusyroLmx
npeodpa3zoBaHNUn ONA OCHOBHbIX
3aBUCUMOCTEUN B IKOHOMMUKE

DVHEITHOHAE-

Bt [TocTosnero _ )
Has CeTHL Cucrema ypasHeHuii s

Y PABHEHHS OTHOIICHHS -
BLINpAMIsAIONan | onpeaenennd napametpos no MK

perpeccHi | npHpdieHns |
rpafuk

I 2 3

A
1 = kx + b j—1 = ¢onst | bn + k Z Xi = Z Vi

Ax - M}Z X, + kz x? = Z XV,
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CBoaka nnHeapusyroLmx
npeodpa3zoBaHNUn ONA OCHOBHbIX
3aBUCUMOCTEUN B IKOHOMMUKE

| 2 3 4
R I3 ERDEEDEEE
V=ax® DX + ¢ l—— = const DL +“: i 1;'1“
ATx ) .:'Z X, + hz X; + .:;Z X, = Z VX,
, L2 3 4 s am
I:Z_‘ar +hz X, —|—:;Z.\f —er_.ﬁ”
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CBoaka nnHeapusyroLmx
npeodpa3zoBaHNUn ONA OCHOBHbIX
3aBUCUMOCTEUN B IKOHOMMUKE

| 2 3 4
1' _ fi +h j‘_" — const |y = l | bn + A‘Z U, = Z v,
A J.L X lhz i, + ﬁfz Hf = Z u,v,
X v=y

60




CBoaka nnHeapusyroLmx
npeodpa3zoBaHNUn ONA OCHOBHbIX
3aBUCUMOCTEUN B IKOHOMMUKE

-~

v =ke™

Ay
_j L" Az

+ b

= N

H=e .

4
| b+ kY u, = v,
lhz u, + A‘Z i’ = Z v,
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CBoaka nnHeapusyroLmx
npeodpa3zoBaHNUn ONA OCHOBHbIX

3aBUCUMOCTEN B IKOHOMMUKE

1 =kinx+ b

Ay
Aln x

= CORNl

1= In x.

y=y

4
| bn+ k> u, =3 v,
lhz u, + I{Z u? = Z v,
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CBoaka nnHeapusyroLmx
npeodpa3zoBaHNUn ONA OCHOBHbIX
3aBUCUMOCTEUN B IKOHOMMUKE

4
| bn + f{Z ", = Z v,

b
I
,F A— == |
! V X " r _ .
— 4+ h 2 = const [hz ", ."-'fz u; = Z "V,
] I
y

A — P o=
X
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CBoaka nnHeapusyroLmx
npeodpa3zoBaHNUn ONA OCHOBHbIX
3aBUCUMOCTEUN B IKOHOMMUKE

s'rli &

+ h

I
A —
-‘I

l.'_!|III.L'i' X

= CONNT

4
bn + A‘Z U, = Z v,
I:IZ M, + A‘Z ' = Z M.V,
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CBoaka nnHeapusyroLmx

npeodpa3zoBaHNUn ONA OCHOBHbIX
3aBUCUMOCTEN B IKOHOMMUKE

b

v =bhx"

Aln v

— = (OIS

Aln x

= Inx.

v=Invy

1
| Inbh-n+ ;“{Z i, = Z v,
ﬁlln b u, + kY ul =Y uy,
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CBoaka nnHeapusyroLmx
npeodpa3zoBaHNUn ONA OCHOBHbIX
3aBUCUMOCTEUN B IKOHOMMUKE

| ) :

: 4
I | Aln v I = X, 1, e L _ 1
v =nhe" Y const | Inb-n+k Z i = Z Vi

Ay v=1Iny [ .
A ~ |{|Inb- Z i, + ."'fz i, = Z ", v,
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CBoaka nnHeapusyroLmx
npeodpa3zoBaHNUn ONA OCHOBHbIX
3aBUCUMOCTEUN B IKOHOMMUKE

" - [Alny I T h - Z - Z 1
¥y = he * |- = CONSL |1 = —. | Inbh-n+k ", ‘ v,
A— s S kS w2 =Sy,
» v=Iny
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[lpeobpa3zoBaHune
CJly4YanHOro OTKNOHEHUS

MHK npumeHsieTcs kK npeobpasoBaHHbIM (NMHEAPN30BaAHHBLIM) YPaBHEHUSM.
[ToaTomy Heobxoanmo ocoboe BHMMaHUE yaensaTb PpacCMOTPEHNIO CBOMCTB
CnyvanHbIX OTKNOHEHM — BbINOHMMOCTM NPEeAnoChISIOK TeopeMmbl [aycca-

MapkoBa.

[Tpumep.

Y=aX’+& = InY=In(aX’+¢)

JlorapudpmupoBaHue HeNMHENHOW MoaeNn ¢ aganTUBHbLIM
CIly4YamHbIM YJIEHOM HE NPMBOAUT K NMHeapusauuu
COOTHOLLUEHUA OTHOCUTESIBHO NapaMeTPOB.
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CrniyyanHbIn YrieH B moaenu, Tpeodyrouien
npeodbpa3soBaHus

Y =ﬁ1Xﬂ2

logY =log B, + 5, log X

Kak 10/1keH BXOAMTh COYYANHBbIA (PAaKTOP B MCXOAHYIO
MO/IeJIb, YTOOBI ObITH JIMHEHHBIM B MIPEOOPA3OBAHHOU MOAEIU?

5



CrniyyanHbIn YrieH B moaenu, Tpeodyrouien
npeodbpa3soBaHus

Y =B8X"e" =g X"v

logY =log B, + ,log X +u

B ncxogHoun mogenu cnyvyauHbin paktop BXoaUT
MY bTUNNIUKAaTUBHO



CrniyyanHbIn YrieH B moaenu, Tpeodyrouien

)

0.45

npeodbpa3soBaHus

0.40 -

0.35

0.30

0.25

0.20

0.15 -

0.10 -

0.05

0.00

Y =B,X"e" = B, X"y

logY =log B, + ,log X +u

I I I I I I I I I I I I v

0

Aeo =2 55 6 7 T R 8 2 0t 10, e 124 3L ] 45515 <2 16

YT106bLI B Npeobpa3zoBaHHON MoAesNn OLLMOKK yAOBNEeTBOPSASIN YCNIOBUIO HOPMaNbHOCTHU,
Heo6xoAMMO, YTOObI B UCXO4HOMN MoAeNnun criydamHbIn hakTop nmen norapmcgpmmyeckm-
HOpMarbHOe pacnpegerneHune
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CnyyanHbIu YrieH B moaenu, Tpeodyrouieu

fv npeobpasoBaHuUs
0.4
0.40 Y = e’ e" = B e’y

0.35 |
0.30 - logY =log B, + B, X +u
0.25 |
0.20 |
0.15 |
0.10 |

0.05 -

0.00 I I I I I I I I I I I I I I I v
a1 P22, 3 e 97 R0, A T 78 PR S A AR 127 W3, S4B (16

AHanoru4yHo v ans norapmdmmyeckmu-nMHeMHON Moaenu
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Hourly earnings ($)
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®YHKUNOHAJIbHOE NMPEOBPA3OBAHUE U BbIBPOCHI
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®YHKUNOHAJIbHOE NMPEOBPA3OBAHUE U BbIBPOCHI

4.5 - .
4 -

Logarithm of hourly earnings
— N W
o Gl W o

=
(3 | -_—
| |

0\ I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I
012 3 456 7 8 910111213 141516 17 18 19 20

Years of schooling

B jorapupmMmuyecKu-JIMHEHHOU MO/EJIU BHIOPOCHI YiKe He
3aMETHBI
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PacnpegeneHue octaTkoB B MoAensiX pasHbIX (pyHKUMOHaNbHbIX opm

140

120 ]

100 -

80

60 -

40

20 -

-2 0 2

@ Linear @ Semi-Logarithmic

B nuHenHo-norapndmmnyeckon moaenm pacrnpeneneHue
OCTaTKOB DOrnbLUEe NOX0Xe Ha HopMarbHOe 18



[lpu3HaKn KayeCcTBEHHOU Mo4eNnn

. [lpocmoma modenu (13 NPUMEPHO OANHAKOBO
oTpaXkaloLmMX peanbHOCTb Moaenen, BblonpaeTcs Ta,
KOTOpas COAEPXUT MeHbLLE OOBACHSAIOLLUX NEPEMEHHBbIX.

. EQuHcmeeHHocmb (Ons nodbiX AaHHbIX KOAMPDULUNEHTDI
MOZenn OOMMKHbI BbIMUCIATLCA O4HO3HAYHO).

. MakcumanbHoe coomeemcmaeue (Moferb TeM JyJlue,
4yeM OOorbLUE CKOPPEKTUPOBAHHBIN KO3MMDULMEHT
aetepMmuHaumnn).

. CoennacoeaHHoCcmb ¢ meopueu (ypaBHEHNE perpeccuu
OOJIMKHO COOTBETCTBOBATL TEOPETUYECKMM NPEANOCHISIKam).

. [Ipo2HO3HbIe KaYecmea (NPOorHo3bl, NoJSIy4YeHHbIe Ha
OCHOBE MOJenu, A0JKHbI NoATBEPXOAaTbCA peanbHOCTbIO).
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[lanbHeUuwe BO3IMOXHOCTM
MHOXEeCTBEHHOMU perpeccun

1. MHOrouYneHbl OT 0O BbACHALLUX
nepeMeHHbIX

2. iccnepgoBaHne CTPYKTYPbl CBA3U BO
BPEMEHMU: 3ana3biBatoLMe NepeMEHHbIE —
naru

3. AHann3 CTPYKTYPHbIX COBUIOB



MHoOrousneHbl OT OO BLACHAOLLUNX
nepemMeHHbIX

Yi — :Bo _I_IBlXi +IB2XZ'2 T &,

[MoaBnAaTCA BO3MOXHOCTU:
- UCCneaoBaHNsA 3aBUCMMOCTEN, AN KOTOPbIX

cywecCrtBeHHO Harim4ime MakCnMMymMoB U
MWUHNMYMOB,

- NPAMOWN aHanNn3 HENUHENHBLIX 9 EKTOB



JlaroBble nepeMeHHbIe

Yi — :60 +161Xi +162Xi—1 T &

YJeT CTPYKTYpbl B3aMMOCBA3EN BO
BpEMEHMU

3aBMICMMOWN N OOBACHSAOLLIMX MEPEMEHHbIX



AHanun3 CTPYKTYPHbIX CABUIOB

* TecT Hoy Ha Hannymne CTpyKTypHOro
casura

 DQUKTUBHbIE nepemMeHHble COBUra 1
HAKJ10OHaAa o




Konen gexkiuun



